



ГЕРОИЧЕСКИЙ ДЕНЬ



ПРОРВАЛИ ОБОРОНУ ВРАГА

5 декабря - значимая историческая дата мирового масштаба для нашей страны - День начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой. Эта дата - возможность вспомнить героев тех дней, непобедимость и патриотизм советского народа, почтить память погибших солдат, сказать спасибо ещё оставшимся в живых ветеранам.

Хваленная немецкая армия, которая в течение двух лет легким маршем прошла ряд европейских государств, потерпела первое поражение в масштабной битве под столицей СССР. Советская Армия опровергла легенду о непобедимости вооруженных сил третьего рейха и показала мировому сообществу силу советского народа. 5 декабря 1941 года стало началом контрнаступления советских войск в битве под Москвой.

Несмотря на глубокий снег, суровые морозы, неравные силы советских и немецких дивизий, вооруженные силы Западного фронта в начале зимы прорвали оборону врага и очистили от фашистов ряд городов: Сталиногорск,

Ефремов, Калинин, Волоколамск, Ельня.

Мощные удары по силам противника, которые окружили Москву, вынудили гитлеровское командование спастись своей армией от разгрома. Гитлер подписывает постановление, согласно которому войска переходят к обороне. Подразделение "Центр" получает приказ удерживать под контролем Красной Армией важные населенные пункты. К началу января противник был отброшен на 250 км от столицы. 38 вражеских дивизий Гитлера потеряли 1500 танков, полмиллиона солдат, 15000 машин и почти 3000 орудий и минометов. 40 офицеров немецкой армии высшего звена были разжалованы и сняты с командующих должностей. Были освобождены области и города: Москва, Тверь, Тула, Калинин и Смоленск.

Напряженные дни мобилизовали все силы Комитета обороны, стратегическое первенство перешло к Советской Армии. Успешная военная операция показала: народ воспрянул духом и не дал противнику захватить Москву. Это был первый разгром германской армии во Второй мировой войне.

КОМАНДА

ПОДДЕРЖАЛИ СПОРТИВНЫЙ ТАЛАНТ



Команда девушек Байтуганской школы по спортивным играм получила подарки от нашего почетного земляка, регулярного спонсора спортивных мероприятий В.П. Семёнова. Действительно, девушки заслуживают внимания, так как достигли неплохих результатов в соревнованиях по спортивным играм, учитывая свой возраст (7-9 классы). Так, они стали призерами зональных соревнований по футболу "Лето с футбольным мячом" и совсем недавно признаны

призерами района по волейболу и баскетболу.

И в ноябре, на сельском турнире по баскетболу среди учащихся и молодежи девушки получили в подарок разнотипные костюмы для тренировок и соревнований. Поддержка детского спорта различными структурами и спонсорами играет немаловажную роль в достижении результатов. «Спасибо за понимание и отзывчивость», - благодарят спонсора девочки под руководством педагога дополнительного образования СП ДЮСШ Фортуна И.Т. Сафина.

ЗЕМЛЯКИ

ПОДВИГ ТРУДОВОГО ТЫЛА

Ирина Макарова. В годы Великой Отечественной войны дети, подростки и женщины самоотверженно трудились в тылу. У каждого из них своя война, свои подвиги, своя история. Одним из таких ярких примеров подвига трудового тыла является жизненный путь ветерана Великой Отечественной войны Л.М. Яриахметовой.

В последние дни ноября Лябибя Мухибулловна отметила свой 95-летний юбилей. С юбилеем труженицу тыла, коренную жительницу села Камышла поздравили глава района Р.К. Багаутдинов и заместитель директора отделения социального обслуживания Н.Т. Габидуллина. Юбилярише вручили поздравление от президента Российской Федерации В.В. Путина и памятные подарки.

Лябибя Мухибулловна живет с дочерью и внуком, которые рассказали нам о судьбе женщины. Вся семья Лябиби испытала горечь и трудности войны.

Лябибя родилась в 1924 году в селе Камышла в семье Хуршиды и Мухибуллы Юнусовых. Кроме нее в семье было еще четверо детей. Ее отец - Мухибуллы Юнусов в гражданскую войну попал в плен. В плену кормили хлебом из



опилок. В лютый мороз в ветхой одежде и в знойное лето работали от зари до глубокой ночи. Терпели муки и унижения, изнурительный труд.

На плечах Хуршиды остаются больная мать, братишка Нурмухамед и две сестренки Хатымя, Василия. Она вяжет пуховые платки, тем самым,

спасая семью от голодной смерти. Не теряя надежды, Хуршида ждала, что муж вернется в отчий дом. Мухибуллы добирался на Родину семь лет, прошел семь держав, выучил семь языков. Но на долю семьи Юнусовых выпало еще испытание - началась Великая Отечественная война. ➔

ТКО

Дмитрий Азаров поставил точку в споре о "мусорных" тарифах

Опубликованный министерством энергетики и ЖКХ прогноз роста тарифов признан преждевременным. Согласно заключениям, данным специалистами ведомства, плата за мусор увеличилась бы на 4% - 6% в год.

Обоснованность расчета тарифов на вывоз ТКО регоператором "ЭкоСтройРесурс" неоднократно подвергалось сомнению. Было инициировано два судебных процесса. При этом приказ о тарифах самарским областным судом был отменен, нормативы оставили прежними. В правильности определения нормативов за сомневалось и правительство Самарской области, сейчас идет мониторинг по уточнению объемов ТКО, образуемых в городах и сельской местности региона, который закончится в апреле 2020 года.

При этом на сайте министерства энергетики и ЖКХ была опубликована новая территориальная схема обращения с ТКО и прогноз роста тарифов до 2031 года. В частности, в следующем году планировалось повысить оплату на вывоз мусора для жителей региона на 4%. Это вызвало много вопросов, как у граждан,



так и у депутатов. Сомнения в правомерности повышения тарифов прокомментировал на заседании губернской думы губернатор Дмитрий Азаров.

"Еще не подведены итоги деятельности регоператора за 2019 год. Это будет сделано только в апреле следующего года. Поэтому говорить об увеличении тарифа преждевременно, нет оснований. Министерство ЖКХ формально действовало правильно, увеличив в прогнозах тариф на рост инфляции. Но реально увеличивать оплату пока не будем", - заявил глава региона Дмитрий Азаров.

Напоминаем, что согласно акту проверки деятельности регоператора "ЭкоСтройРесурс" от 26 ноября 2019 года, проведенной министерством энергетики и ЖКХ Самарской области, было выявлено множество нарушений: создание временных несанкционированных свалок мусора, отсутствие информации из установленной системы ГЛОНАСС, незаконные договоры с юридическими лицами на вывоз ТКО, и 1,3 млрд руб. долга перед подрядными организациями.

ИТОГИ РАБОТЫ

Дух не бывает инвалидом



Илюся Гайнуллина.

Реализация социально значимых программ в области организации досуга, формирования активной жизненной позиции инвалидов и пожилых людей, содействие достижению ими равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества в рамках нацпроекта "Демография" и его региональной составляющей "Старшее поколение" остается приоритетным направлением муниципальной власти.

Раскрытие людьми, имеющими инвалидность, своего творческого потенциала, привлечение их к занятиям физической культурой и спортом, формирование активной жизненной позиции, преодоление разобщенности среди инвалидов - одно из важнейших направлений деятельности общества инвалидов Камышлинского района. Проходит еще один этап жизненного пути общественной организации - 2019 год. Председатель Зульфия Дерзманова рассказала о том, как и чем живет районное общество инвалидов.

Наша организация, в которой насчитывается 500 человек разных возрастов, старается сделать так, чтобы инвалиды чувствовали себя обычными людьми. Конечно, далеко не все могут вести достаточно активный образ жизни, но мы стараемся вовлечь в наш круг как можно больше людей с инвалидностью, заинтересовать их, чтобы они были в курсе происходящих вокруг событий, участвовали в мероприятиях, могли общаться, поддерживать друг друга, развивать свои способности, занимаясь спортом, творчеством. Я уверена, что человек с ограниченными возможностями не должен считать себя неполноценным и в силу этого замыкаться в себе. Инвалиды должны заниматься самореализацией. И мы стараемся дать им такую возможность. Работа эта кропотливая, требующая теплоты и участия обществу.

За отчетный период мы провели много различных мероприятий, которые направлены на формирование активной жизненной позиции у людей с инвалидностью и на помощь тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Наши мероприятия в сфере спорта, туризма и культуры насыщены и разнообразны. Это районные, окружные и областные спартакиады, турниры по настольным играм, мастер-классы, фестивали, экскурсии по городам России, спортивные и культурные праздники, на которых инвалиды и пожилые люди становятся призерами и дипломантами, тем самым, доказывая, что можно жить,

активно включаясь в общественную полезную деятельность, быть примером ответственности, трудолюбия и оптимизма.

Надо заметить, что среди жителей района с инвалидностью немало сильных духом людей, которые активно участвуют в жизни своего села и вносят свой большой вклад в развитие района, что, конечно, вызывает самое глубокое уважение.

"Поддержка людей с ограниченными возможностями, формирование развитой системы их реабилитации и полноценной интеграции в социум, организация рабочих мест являются приоритетными направлениями работы регионального Правительства. Многого будет сделано и уже удалось сделать благодаря реализации национальных проектов, инициатив Президента страны Владимиром Владимировичем Путиным. Благодаря этим масштабным преобразованиям мы продолжим создавать безбарьерную среду в городах и селах, благоустроить общественные пространства, спортивные площадки, объекты культуры, сделать их доступными для всех людей вне зависимости от особенностей их здоровья, - говорится в обращении губернатора Самарской области Д.И. Азарова по случаю Международного дня инвалидов. - Уверен, что в этой сфере нет неважных вопросов, и решать их необходимо сообща. Только так, всем миром можно создать по-настоящему равные возможности для всех наших земляков".

Вообще, пропаганда здорового образа жизни, физической культуры и спорта очень важна, ведь это не только средство укрепления здоровья для любого человека, тем более имеющего физические особенности, но и хорошая возможность для социальной реабилитации инвалидов, адаптации их в обществе. Например, в уходящем году провели спортивно-развлекательное соревнование "Нам года - не беда", в котором команды из четырех от-

делений социальной службы района состязались в физической выносливости. Памяти бывшего председателя районного общества инвалидов Я.Ф. Минатдинова посвятили день спортивных встреч. Отличные результаты показала команда нашего района на окружном спортивном празднике "Чтобы тело и душа были молоды" в Исаклах. "Счастье рыбака" - так назывался, ставший уже традиционным, конкурс среди рыбаков Клявлинского и Камышлинского районов. В областной спартакиаде "Вместе мы сможем больше!" дети из школы-интерната отличились в соревнованиях по настольным играм и заняли почетное третье место. Прошли дружеские шахматно-шашечные турниры. В рамках 100-летия образования Татарстана турнир по настольным играм собрал вместе самых заядлых игроков нашего и Черемшанского районов. Хочу отметить, что сегодня мы делаем упор на занятиях настольными играми. Они увлекательны и полезны, а главное - доступны практически всем, что позволяет людям с ограниченными возможностями здоровья разнообразить свой досуг, расширить круг общения, принимать участие в соревнованиях.

Творчество, как ничто другое, помогает человеку преодолеть недуг, проявить себя, поверить, что ты нужен людям. И это - самое важное! Среди инвалидов, членов общества немало отличных садоводов, умельцев и рукодельниц, занимающих активную жизненную позицию. Большинство рады каждой возможности общения, быть среди людей.

Декоративно-прикладное искусство: разнообразная вышивка, резьба по дереву, ткачество, бисероплетение, макраме, вязание, мягкая игрушка, куклы и многое другое не раз представлялось на выставках и фестивалях различного уровня. Многие активисты - участники музыкальных и театральные мероприятий, выступления которых не оставляют зал равнодушным. Для поездок в другие районы и города, на спортивные и культурные соревнования транспорт, в соответствии с заранее поданными заявками, предоставляет администрация района, за что руководству муниципалитета хотелось бы выразить большую признательность.

Благодаря поддержке администрации района, сельских поселений, совместной работе с районными службами, мы смогли в уходящем году сделать интересной и востребованной жизнь многих инвалидов. Основная цель привлечения земляков с ограничениями здоровья к мероприятиям - восстановить утраченный контакт с окружающим миром, создать все необходимые условия для воссоединения с обществом.

ОБЩЕСТВО



ДИАЛОГ С РОДИТЕЛЯМИ

В ноябре в образовательном центре села Камышла состоялось родительское собрание по актуальным вопросам образовательной деятельности и повседневной жизни учащихся.

Синформацией выступили врач-нарколог Камышлинской ЦРБ З.З.Гайнуллина, заместитель прокурора Камышлинского района Р.Ф.Фахрутдинов, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Г.А.Гайманова, педагог-психолог отделения Семья Р.М.Гарипова.

Основными темами конструктивного диалога стали: формирование здорового образа жизни подростков, профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения, прохождение добровольного тестирования на употребление наркотических средств, роль семьи в формировании здорового образа жизни ребенка, ответственность за правонарушение, совершенные несовершеннолетними.

В завершение собрания были даны ответы на интересующие вопросы.

ЗЕМЛЯКИ

Подвиг трудового тыла



Старший брат Лябиби героически погибает на фронте, спустя несколько месяцев после призыва. В конце войны однополчане передадут матери личные вещи, письма и стихи, которые Закиулла Мухибуллович сочинял между боями.

Трудовая деятельность нашей героини началась, когда ей не было и семнадцати. В начале войны Лябибия Мухибулловна работала на военном заводе города Чапавск. Она на вагонетках подвозила бомбы к месту отправки на фронт. Затем Лябибие пришлось испытать и все тяготы, которые с достоинством вынесли защитники Москвы. В Московской области копали противотанковые рвы. В сорокаградусный мороз долбили мерзлую землю, голыми руками выбрасывали из траншеи. Расстояние от бараков, где они жили, до места работы, в 14 километров проходили пешком, обувь в лапги. Пока доходили до работы, лапти разваливались. Пасек хлеба, который выдавали за день, порой обменивали на новые лапти. Война была близко, было слышно, как взрывались снаряды.

В конце войны, вернувшись в родные края, Лябибия Мухибулловна в короткие сроки осваивает мужскую профессию - в Балыклинском МТС получает новую специальность - тракторист. Было очень тяжело, но она понимала, что своим трудом приближает Победу. Дальнейшие трудовые годы ветеран работает в колхозах Камышлинского района.

Супруг юбиляриши Исламнур Яриахметов во время Великой Отечественной войны работал на авиационном заводе. К тому времени он уже был женат, имел грудного

сына. Когда ребенку исполнилось два месяца, его жена трагически погибает. Исламнур возвращается в Камышлу и женится на Лябибие Мухибулловне. Затем Исламнур Сагидуллоевич работал в артели "Фрунзе". Яриахметовы вырастили и воспитали пятерых детей.

Родина высоко оценила ратный труд земляков. Лябибия Мухибулловна награждена медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне" и многими юбилейными медалями. Род долгожители продолжают 12 внуков, 20 правнуков и 3 праправнучки.

Сегодня Лябибия Яриахметова не может самостоятельно передвигаться, на здоровье сказались былые тяготы. При помощи дочери и внука на коляске женщина выходит на прогулку. А вот добрататься до больницы таким образом сложно. От заместителя директора отделения социального обслуживания населения Северо-Восточного округа "Комплексный центр социального обслуживания населения Камышлинского района старше 65 лет, есть возможность воспользоваться новым автомобилем, выделенным по нацпроекту "Демография". Новое автотранспортное средство на базе автомобиля Газель полностью оборудовано для перевозки людей с ограниченными физическими возможностями. В автомобиле предусмотрены места для перевозки людей, по состоянию здоровья передвигающихся на инвалидной коляске. Машина оснащена электроподъемником с пультом управления для погрузки и выгрузки инвалидной коляски. Теперь Лябибия Яриахметова без труда сможет пройти необходимое медицинское обследование.



БӘЙРЭМНЭР КАЙТАВАЗЫ

Тормыш яме энкәй, хатын-кыз



**Көннең яктылыгы- ко-
жашта, күкнең матурлыгы-
йолдызларда, жирнең гү-
зәллегә- хатын-кызларда.
Тормышыбызны ямьләүче
иң шәфкатьле, иң мәрхә-
мәтле газиз кешеләр кем-
нәр соң? Ул-безнең газиз
әниләрбез!**

Әниләр бәйрәмен клубта ике көн рәттән бәйрәм иттек. Беренче көнне, 22 ноябрьдә кадерле әниләребезне клубка бәйрәмгә "Гаилә" үзәгә белән берлектә оештырган "Тормыш яме-энкәй" дигән бәйгедә катнашырга чакырдык. Бәйге балалар башкаруында жырлар, биоләр белән берләшеп барды, үзәк мөдире Гөлнәра Шәйхетдинова әниләрне тәбрикләп, Мактаунамәләр тапшырды.

Бәйгедә катнашкан әниләр сынатмады: барлык биремнәрне дә "бишлегә" үтәделәр. Бәйгеләр беткәч бәйрәм сый тулы чәй табыны янында дәвам итте.

23 ноябрь көнне клубыбызга тагын халык агылды. Га-жәп тә түгел, чөнки бу көнне безнең бәйрәмгә концерт белән авылдашыбыз Флюра апай Хәлиуллина һәм Исаклы егетә Алексей Мамонов килгәннәр иде. Аларның жырлары халык бик яратып тыңлады, алкышларга күмделәр.

Әйтергә кирәк, Флюра апайлар безгә концерт белән икенче мәртәбә кайталар инде. Ике концертта да зал шыгырым тулы иде. Флюра апай татар-

ча моңлы жырларын башка-
са, Алексей дәртле рус жыр-
ларын жырлап үтте. Рус еге-
те булса да, Алексей Флюра
апай белән дуэтта татарча да
жырлады. Концертта авылы-
бызның биоче кызлары (Ләй-
сән Фәйзуллина, Алеся Гуса-
инова, Ираида Шәйхетдинова,
Аделина Хамидуллина, Юлия
Шакирова) дәртле биоләре
белән чыгыш ясадылар, мезәк
күренешләр дә (әбиләр: Асия
Зәляева, Рузалия Гафурова,
табиб-Тамара Хамидиева) та-
машачының күңелен күтәрде.
Яшь жырчыларыбызның
(Альфина Мугинова, Аня
Дмитриева) жырлары да та-
машачыларга бик ошады.

Флюра апай белән Алек-
сейга авыл халкын якын итеп,
ерак араны кыскартып, ял
концерты белән безнең күңел-
не күргән өчен рәхмәтебезне
белдерәбез.

Кадерле әниләргә озын го-
мер, тән сихәтлеге, жан ты-
нычлыгы теләп, күңелегездә-
ге жан жылысының нуру
сүнмичә, сүрелмичә, балала-
рыгызга яшәеш чыганагы бу-
лып торсагыз иде, дигән те-
лектә калабыз.

**А.Г.Хәмидуллина,
клуб мөдире,
А.М.Зәляева,
китапханче,
Яңа Ярмәк авылы.**



Иң ягымлы, иң сөйкемле әнием

**Ана! Һәркем өчен иң
изге, иң кадерле зат. Ал-
лаһы Тәгалә хатын-кызы
Йомшак табигатьле, нә-
фис, хисчән итеп яраткан
һәм гаиләдәге иң жавап-
лы вазифаны-бала тәрби-
яләүне йөкләгән. Хатын-
кыз иң элек ана һәм гаилә
жылысын саклаучы.
Ана назы-жирдә ул мөңгелек,
Мөңгелек жыр-бишек**

жырыбыз.
Без узасы юлда маяк булып
Гомер бие балкып торыгыз.

24 ноябрь көнне Чулпан
авылы клубында газиз әни-
ләребез, әбиләребез хөрмә-
тенә багышланган бәйрәм
кичәсе үткәрелде. Кичәне
алып баручылар Гөлнур Кә-
римова һәм Ильвина Сала-
хова барлык кунакларны
Әниләр көне белән тәбрик-
ләделәр, сәламәтлек, шат-

лык, бәхетле көннәр теләде-
ләр. Мәктәп балалары ши-
гырьләр сөйләделәр, жырла-
дылар, биеделәр, кызыклы
күренешләр күрсәттеләр. Ку-
нагыбыз, Иске Ярмәк авылы-
ның моңлы сандугачы Ди-
нар Гарипов, бәйрәм кичә-
сендә катнашучы хатын-кыз-
ларыбыз хөрмәтенә матур,
моңлы жырларын бүлгәк
итте. Минсылу апай Сафи-
уллина башкаруында "Ба-
лан" дип аталган күренеш
тамашачыларның күңелләрен
күтәрәп жибәрде. Шушы бәй-
рәм кичәсендә юбиляр хатын-
кызларыбызны котлау тради-
циягә әйләнде. Быелгы юби-
ляр хатын-кызларыбызны кот-
лап бүлгәкләр тапшырдык,
алар хөрмәтенә жырлар баш-
кардык.

**Чәчәк букетлары бүлгәк итсәк
Чәчәк букетлары корыр ул,**

**Йөрәк жылыбызны бүлгәк иттек
Югалтмассыз, мөңгә торыр ул.**

Ходай сезгә жан тыныч-
лыгы, тән сихәтлеге, озын го-
мер насыйп итсен. Мең-мең
рәхмәт сезгә, әнкәйләр, дип,
кичәбезнең беренче өлешен
тәмамладык.

Бәйрәм тәм-томнар белән
тулы өстәлләр артында дә-
вам итте. Кадерле әниләре-
без, әбиләребез чәйләр эчеп
сыйлангач, бәйрәмне оешты-
ручыларга социаль ярдәм
күрсәтү бүлгәге хезмәткәрләр
Солтания Файрузова, Ли-
лия Салахова һәм Фәния апа
Галимоваларга, шулай ук
хөрмәтле спонсорларыбыз
А.В.Митрофанов, И.М.Хали-
моваларга бик зур рәхмәтләр
белдерделәр.

**Г.С.Каримова,
клуб мөдире.**

ПРОЗА

**Хөрмәтле укучым! Бүгенге татар битендә сезне Мид-
хәт Садыйковның тагын бер хикәясә белән таныштырып
китәсем килә. Исегездә булса, безнең гәжитне даими
укып барган укучыларга кагыла инде бу, Жиңү көненә
мин бу журналистның "Берлинне кем алган?" хикәясен
бастырган идем. Ә "Бишек" хикәясен ул әнисе Әлфинур
Ибраһим кызының якты истәлегенә багышлап язган.
Кыска, әмма дә ләкин бик тирән мәгънәле, жылы, якты,
һәр детале тормышны күз алдына китереп бара торган
хикәя. Безнең заман балаларының кайсыбыз бишектә
тирбәлмәгән дә, кайсыбыз аның рәхәтен күрмәгән?!**

Бишек

Юк эшне бар итеп, лапас
тирәсендә уралган чакта,
яңгыр тимәс аулак бер поч-
макка эленгән иске бишектә
күзем төште. Әнкәйдән башка
аңа берәү дә кагылмаганлык-
тан, йөрәгем кысылып-кысы-
лып куйды. Сыңар "канаты"н-
нан гына элөп калдырылган би-
шекнең кадкака уралган ба-
вын иплөп кенә ычкындырдым
да, ишегалдына, яктыга алып
чыктым. Тузаннарын сөртеп,
чаршавын төзәттем. Аның төсе
инде бөтенләй унып беткән.
Өйалдында чыр-чу килеп уй-
нап йөргән балалар: "Әти, бу
нәрсә? Нинди тартма?"-дип
сорады. Аңлатып бирсәм дә,
кызыгыр жирен тапмыйча,
яңадан берсен-берсе куышып,
китеп бардылар.

Мин тугач ясалган бу би-
шек инде шактый искөргән.
Аның почмаклары кая житте
шунда бөрелүдән түгәрәкләнеп,
кыршылып беткән. Бәйләүдән
артып калган каеш очлары
челтәрләнгән. Бозау чәйнәгән,
күрсен.

...Тормыш кысанрак иде
шул әле ул чакта. Бие сизгә,
иңе жиде аршыңлы өбезнең
бер өлешен мич алып торган-
лыктан, бик жәеләргә мөмкин-
лек тә юк иде. Ә шулай да, әти-
әни, тугыз бала сыйган, шуның
өстенә кышкы салкыннарда
бозау белән бәрәннәр дә кер-
телгән. Өбезгә ямь өстәгән
шушы чаршаулы бишектә эләр
урын да табылган әле анда.

Беребез тәпи атлап китәргә
өлгөрмәгән, икенчебезне би-
шектә китереп салганнар. Бе-
ренче авазларыбыз да әлегә
газиз тартма төбөннән яңгы-
рап чыккан. Шикәр белән чәй-
нәлгән арыш ипиенә тәмен дә
биредә татыганбыз.

Мин моннан 30 еллар элек
әлегә бишектә тирбәлгән са-
бийны күз алдыма китерергә
тырышам. Күңелдә бер-бер
артлы төрле сораулар туа. Ни
сәбәпле бу бишек әлегә кадәр
саклана алган? Кемгә кирәк
булган ул? Югыйсә шәһәрдә
түгел, авылларда да күптән
инде тәгәрмәчле кулай бишек-
ләр модага керде. Матчага
сугылган элгечләр искереп,
кирәкмәс булып, йә лак, йә буяу
астында күмелеп калды.

Шунда мин, кечкенә генә
ачыш ясагандай, иркен сулап
куям. Кадерле кешеләребез-
әниләребез өчен кирәк ул ис-
тәлек. Алар гына газиз бала-
ларының йә беренче чәчен, йә
күлмәк-ыштаннарын, йә, бар-
лык балаларының да төсе итеп,
чаршаулы бишекләрен саклый.
Күңелем яктырып, балачакка,
әнием каршына чаба. Әнкәй
белән бергә кичергән бик бәхет-
ле гомер сәхифәләрем хәте-
ремдә янара.

...Сенләм туган чак иде.
Тирә-күрше, туган-тумачалар,
берсеннән-берсе тәмләрәк итеп
пешерелгән бәби коймакларын
күтәрәп, әнкәемнән хәлен бе-
лөргә агылды. Өстәл өсте,
шкаф ризык белән тулды. Ки-
лүчеләр әнигә дә, нәнигә дә са-
улык, бәхет теләде. Бәби кой-
магы дигәннән, ул, мәктәпкә
алып барып, малайларны сый-
ларга да житкән иде.



Өбез мөктәптән ерак бул-
маганлыктан, мин әле озын
тәнәфестә кайтып, тамак ялгап
килгәргә дә өлгөрә торган идем.
Бу юлы да кыңгырау шылты-
рауга, атылып-бөрелеп, өйгә
чаптым. Әнкәй, мин кайтасын
сизенептер инде, тәлинкәгә ка-
тык салган, тәмле кабатма-
лар әзерләп куйган. Ә үзе бе-
раз гына ял итәргә утырган.
Бала йоклаган арада гына.
Бишектә тагылган бауны сул
аягына эләктөргән, сенелкәем-
не салмак кына селкетеп йок-
лата. Тиктормас кулларының
берсе гөнжәләнән үзегеннән
үтә күрәнмәле сүс тарта, ә
икенчесе итәк өстендә орчык
биетә. Үзе моңлы, сагышлы
жыр көйли. Әнкәй сирәк жыр-
лагангамы, тамагымны туй-
дырсам да, тиз генә урыным-
нан кузгалып китә алмадым.
Үзем дә шушы монга бирелеп,
тыныч кына чаршаулы бишек-
нең тирбәлүен күзәтеп утырам.
Сүзсез генә көйләнгән моң,
көчәя барып, авазларга,
жөмлөләргә килеп кушыла.

**...Сагынышып кайтырлар
Шушы сабыкайлар да...**

Бу мәлдә мин, әлегә сүзләр-
нең мәгънәсен аңлап ук бетер-
мәсәм дә, үзәк өзгеч моннар-
ның, әниемнән уч төбөндә бөте-
релгән орчыктагы жеп сыман,
йөрәгемә урала баруын той-
дым. Әмма еллар үткәч тә, энә
шул моннарның йомгак йөрә-
гемнән кире сүтелеп, еракка,
хәтер түрәмә, газиз кешемә
барып тоташачагын белми
идем әле...

Олы бер куаныч белән би-
шектә өйнен алгы ягына/со-
ңыннан без аңа тагын бер
бүлмә өстәп төзөгән идек/
алып кердем. Элекке урынына
жайлап кына элдәм дә, чаршау
итәкләрен рәтләдем. Минем
арттан бала-чагалар да йөгере-
шәп кереп житте. Бу юлы со-
рау биреп тормадылар. Олысы
аны таган итеп атына да баш-
лады. Кечесә дә, аяк очларына
басып, бишектә үрелде...Шун-
да очраклы рәвештә генә күзем
чолан ягына караган тәрәзгә
төште. Анда безнең һәрбер хә-
рәктәне ихлас күңелдән күзәтеп
торган сенелем сулыгып-сулы-
гып елый иде. Чаршаулы иске
бишек шәһәрден ялга кайткан
сенелемнән күңеленә дә нык тә-
эсир иткән икән.

Әнкәйнең үз-үзенә юаныч
өчен генә жырлаган моңлы
жыры күңелдә кабат яңарды.
**...Сагынышып кайтырлар
Шушы сабыкайлар да...**

1987 ел.

**СООБЩЕНИЕ
О ТЕХНИЧЕСКОЙ ОШИБКЕ**
При официальном опубликовании Решения Собрания представителей муниципального района Камышлинский Самарской области пятого созыва от 28.11.2019 г. № 65 "О внесении изменений в решение Собрания представителей муниципального района Камышлинский Самарской области от 27.01.2016 № 50 "Об утверждении значений коэффициента вида использования при расчете арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, находящихся на территории муниципального района Камышлинский Самарской области и предоставленных в аренду без торгов для целей, не связанных со строительством" в газете "Камышлинские известия" от 29.11.2019 г. № 90 (9768) была допущена техническая ошибка в дате решения. Правильной будет следующая дата: "28.11.2019 г."
**Председатель Собрания представителей муниципального района Камышлинский Самарской области
Ф.Ф. Шаймарданов**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
ТОЧЕЧНЫЕ СВЕТИЛЬНИКИ
В ПОДАРОК.**
Тел: 8-927-030-42-02.

УСТАНОВКА АНТЕНН.
Триколор. Цифровое ТВ, МТС, телекарта, НТВ+. Выезд по району.
Тел: 8-927-654-29-88.

**ПРОДАЁМ КУР ЯИЧНОГО
НАПРАВЛЕНИЯ.
ПТИЦА ПРИВИТА.
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНАЯ.**
Тел.: 8-928-826-09-98

ТАКОЕ ВПЕРВЫЕ!!!
Только один день 12 декабря
с 10.00 до 18.00 часов в РДК им.Э.Давыдова
Кировская меховая ярмарка
"Магия меха" проводит
**ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ МЕХОВЫХ
ИЗДЕЛИЙ по ценам фабрики.**
Норка от 35000, мутон от 9000, дубленки
от 8000 рублей. Большая коллекция мужской
верхней одежды и мн.др.
**Акция обмен старой шубы на новую.
ПРИ ПОКУПКЕ ШУБЫ ИЗ НОРКИ
ДУБЛЕНКА В ПОДАРОК.**
Подробности у продавцов консультантов.



Извещение о необходимости согласования проектов межевания земельных участков, образуемых путем выдела из земельных участков с кадастровыми номерами: 63:20:0000000:36, 63:20:0000000:53
Кадастровым инженером Рахматуллин Рахимом Шавкатовичем, 446910, Самарская область, Шенталинский район, ст. Шентала, ул. Советская, д.10, IP_Rasimi-Nadegda@mail.ru, тел.89376526670, квалификационный аттестат №63-11-310, выполнены проекты межевания земельных участков:
1) - образуемого путем выдела из земельного участка с кадастровым номером 63:20:0000000:36, расположенного по адресу: Самарская область, Камышлинский район, земли бывшего колхоза "Родина".
Заказчиком работ является Шайдуллина Лилия Назаховна, адрес: 446981, Самарская область, Камышлинский район, с. Новое Ермаково, ул. Новая, д.10, тел. 89171685267;
2) - образуемого путем выдела из земельного участка с кадастровым номером 63:20:0000000:53, расположенного по адресу: Самарская область, Камышлинский район, в границах бывшего колхоза "им. Коминтерна".
Заказчиком работ является Калимуллина Резида Мударрисовна, адрес: 446981, Самарская область, Камышлинский район, с. Старое Ермаково, ул. Школьная, д.63, тел. 89379965762.
В течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения собственники земельных участков с кадастровыми номерами : 63:20:0000000:36, 63:20:0000000:53 могут ознакомиться с проектами межевания земельных участков по адресу:446910, Самарская область, Шенталинский район, ст. Шентала, ул. Советская, д.10, кадастровый инженер Рахматуллин Рахим Шавкатович.
Обоснованные возражения относительно размеров и местоположения границ земельных участков, выделяемых в счет земельных долей принимаются также в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 446910, Самарская область, Шенталинский район, ст. Шентала, ул. Советская, д.10, кадастровый инженер Рахматуллин Рахим Шавкатович.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!
Отделение социальной реабилитации с.Камышла горячо поздравляет пенсионера **В.Г.Сондолова с 70-летием.**
Уважаемая Валентина Григорьевна!
*Желаем в этот день счастливый
Немало мира и тепла.
Желаем, чтобы жизнь бурлила,
И будто реченька текла.
Ваш юбилей - еще не старость,
А просто, мудрые года.
Живите в радости и в счастье,
И бед не знайте никогда.*

Информационный центр "Нур" от всего сердца поздравляет сотрудницу **И.Ю.Макарову с днем рождения.**
Уважаемая Ирина Юрьевна!
*Поздравляем с днем рождения
И желаем от души,
Праздничного настроения,
Счастья, дружбы и любви.
Пусть всегда будет здоровье,
Пусть во всем будет успех.
В жизни пусть царит веселье,
Радость, доброта и смех.*

**ОКНА ИЗ ПРОФИЛЯ VHS,
VEKA, Exprof.** Заводское качество, доступные цены. Откосы, жалюзи. М/сетка и средство за уходом окон в подарок. Тел: 8-927-456-36-74.

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ
МАШИН с гарантией.**
Цены ниже других мастеров. Запчасти новые. Работаем без выходных. Стаж 12 лет.
Тел: 8-927-438-65-02, 8-927-245-67-83.

8 ДЕКАБРЯ в спортивном зале ДЮСШ «Фортуна» состоится **СОРЕВНОВАНИЯ ПО ВОЛЕЙБОЛУ** среди мужских команд **НА ПРИЗЫ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ** м.р.Камышлинский. Начало в 10.00.

ПРОДАЕТСЯ:
- дом с надворными постройками в с.Камышла, цена договорная. Тел: 8-999-701-72-77. ***
- телочка (8 мес.). Тел: 8-927-002-32-26. ***
- земельный участок в с.Камышла. Документы готовы. Тел: 8-927-657-23-74. ***
- а/м ВАЗ-2110, 2005 года выпуска, цвет "кварц", 16 кл., музыка, летняя резина на литых дисках, не битый, не крашенный, сигнализация с автозапуском. Тел: 8-927-708-21-33. ***
- бычки от одного до трех месяцев. Тел: 8-927-831-16-26. ***
- а/м ВАЗ-2107, 2007 года выпуска, цвет красный, пробег 45 тыс.км., один хозяин, цена договорная. Тел: 8-927-205-10-64. ***
- телята и бычки. Доставка бесплатно. Тел: 8-953-985-95-59.

КРОВЛЯ 3
региональная сеть
**ПРОФЛИСТ
М/ЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ**
8 937 074-36-36
Выезд замерщика БЕСПЛАТНО!

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ
Музею "Алифба" - 20 лет

В один из осенних дней в педагогическом колледже имени Габдуллы Тукая города Арск, в рамках 20-летия создания единственного в мире музея "Алифба", прошла конференция на тему "Музейная педагогика и Букваристика, экскурс в историю и современные тенденции развития". Сюда со всех уголков Татарстана съехались писатели, поэты, педагоги, музейные работники. На встречу были приглашены сын С.Г. Вагизова - Камил Салеевич и мы, земляки автора татарского Буквара.
Конференция началась с регистрации участников, в фойе Арского педагогического колледжа была организована большая выставка об истории книги Алифба, которая для многих татар остается золотым ключиком в страну знаний. Очень тепло встретили гостей в Арском педколледже, и со многими гостями мы встречаемся впервые. Для участников встречи была организована экскурсия в музей. Экспозиция музея очень популярна, и за эти 20 лет работы в нем побывали многочисленные гости из многих регионов России, из зарубежных стран. Посетил музей Президент Татарстана Р.Н. Минниханов.
Одиннадцатый раз в этом музее, и не перестаю восхищаться тем, как высоко оценивается труд нашего земляка С.Г. Вагизова. Самородок губернии, прошедший сиротливое детство, годы репрессии, так много сделал для своего татарского народа.
Конференция началась с показа спектакля по произведению Гузель Адхам "Один из тысячи". На сцене играли студенты Арского педколледжа, и сыграли свои роли талантливо, полностью раскрыв замысел автора. Затем с докладами выступила Р.Р. Шамсутдинова - кандидат филологических наук, доцент КФУ, завкафедрой института образования, она же инициатор создания памятника Алифба

в 2015 году. Среди выступивших - выпускники педколледжа М.Х. Гатиятуллин - профессор Казанской академии архитектуры и строительства, ученик С.Г. Вагизова. На данной встрече присутствовала почти вся группа, с которой учился Мухаммат Хайбуллович, и которые посетили наш дом-музей Вагизова, увидели его родное село Байтуган.
После пленарного заседания работали секции с разнообразной тематикой. Мы посетили секцию "Музейная педагогика, прошлое и будущее", "Музейное дело, теория и практика, государственные музеи, школьные музеи, виртуальные музеи". Хочу сказать, что я открыла для себя много нового в музейном деле. Ученики С.Г. Вагизова очень заинтересовались и нашим домом-музеем, о его открытии и деятельности многие узнали в сети Интернет. Очень много теплых слов услышали мы в этот день в адрес супругов Вагизова и Валитовой, и каждый раз переполняет сердце гордость за нашего земляка, выдающегося педагога, прошедшего все тяготы жизни и не сломящегося, а наоборот открывшего дорогу к знаниям.
За помощь в организации этой интересной поездки от имени всей нашей группы огромное спасибо хочется сказать главе района Р.К. Багаутдинову, а также водителю Ринату Хайруллину и продавцу отдела детской одежды райцентра Гульшат Дерзмановой, которая в подарок передала приготовленный своими руками национальное блюдо чак-чак.
Экскурсии в наш байтуганский музей, как уроки патриотического воспитания подрастающего поколения, помогут детям больше узнать о жизни и деятельности выдающегося нашего земляка, об истории старшего поколения. И я надеюсь, что дети и взрослые, ветераны нашего района будут нашими частыми гостями в доме-музее и в предстоящем году.
**Нуралия Абзалова,
село Русский Байтуган.**



СПОРТ
СТРИТБОЛ
28 ноября в спортзале детско-юношеской спортивной школы "Фортуна" села Камышла состоялся районный этап областных соревнований по стритболу среди учащихся образовательных учреждений. Среди юношей победу одержала команда Камышлинской школы, на втором месте оказалась команда Староермаковской школы, третье место у игроков из с.Новое Усманово, четвертое место заняли студенты Образовательного центра с. Камышла, пятое - Байтуганская школа.
Среди девушек лучшей стала команда Камышлинской школы, второе место заняли девушки с.Старое Ермаково, на третьем месте - Байтуганская школа, на четвертом - Нов.Усмановская команда.
Победители районного этапа будут представлять наш район на округе, который пройдет на базе Камышлинской школы. Пожелаем нашим спортсменам успехов!
**Р.Р. Якупов, И.Т. Сафин,
педагоги дообразования СП
ДЮСШ "Фортуна".**

Адрес редакции и издателя:
446970 Самарская область, Камышлинский район
с. Камышла, ул. Победы, 37 А
электронная почта: miznur@mail.ru
наш сайт: www.kamizvestiya.ru
Телефоны:
Руководитель: 3-31-47,
ответственный секретарь, корреспонденты, верстка,
рекламный отдел: 3-30-61.

Руководитель центра и главный редактор
Р.Т.БАДРЕТДИНОВ.
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Объем - 1 печатный лист.
Отпечатана в МУП "Сергиевское полиграфическое предприятие". 446540 Самарская область, с.Сергиевск, ул. Ленина, 14.
Номер подписан в печать 5.12.2019 г.
Фактически в 12.00. По графику в 12.00
Заказ № 1166

Редакция может не разделять точку зрения автора.
Присланные материалы могут подвергаться редакционной правке. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов, их политическую направленность и правдивость. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются.
Подписной индекс 52436
Цена свободная. Тираж - 1300 экз.

Учредители: Администрация муниципального района Камышлинский Самарской области.
Газета "Камышлинские известия" зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 63-00744 от 02 декабря 2014 года.
Ответственный секретарь: И.ГАЙНУЛЛИНА
Верстка: Р.ПОЛУКАРОВ.